



程传信,拿出军功章,细数“传家宝”。 本报记者 王颖 摄

# 老英雄的传家宝 待王人的精气神

本报记者 张蕊



焦作万邦农产品批发市场开业。 本报记者 张蕊 摄



美丽的小王村花园。 本报记者 张蕊 摄

在马村区待王街道广大党员心中,有一个珍贵的“传家宝”,这是老英雄程传信留下的精神财富。

2019年,家住待王街道和谐家园社区的95岁老英雄程传信走了。他参加过解放战争渡江战役、两广战役和解放大西南,两次荣立一等功。在渡江战役中,他作为突击手“飞渡”长江天险,在长江北岸的裕溪口第一个将红旗插在长江南岸并火线入党。解放后,程传信响应国家号召,退役回到原阳县老家当农民,后来又来焦作支援矿区建设,从焦煤集团退休。

这样一位颇具传奇色彩的老党员、老英雄,深藏功名半个世纪,从不主动向人说起自己的过往。临终前,程传信把保存了70年的军功章用红布包裹着,留给了他的儿孙。他的儿子程大庆说:“俺爹留下的‘传家宝’,我要世代相传。”

老英雄的“传家宝”,不仅是程家的宝贵“财富”,还影响着他的儿孙,其精神和力量也在潜移默化间传到了待王街道的广大党员干部中去。

“传家宝”传的是什么精神?是关键时刻站得出来的精神。

那是在2020年,疫情防控的关键时刻。在老英雄的居住地和和谐家园社区,36名老党员迅速集结,组成一支老党员志愿巡逻队,担负起卡点值守、人员排查、疏散群众等重任,守护社区群众生命安全。这一感人事迹,被新华社转载,阅读量达到60万+。从此,“36名老党员”成为一个特殊的符号,他们代表着老英雄“传家宝”精神的延续。

“传家宝”传的是什么精神?是生死关头豁得出来的精神。

那是在2021年,焦作市防汛救灾的生死关头。待王街道民兵排长孙文,连续七天六夜奋战在抗洪抢险一线,第一个下到山门河堤坝探视险情;在随时可能发生决堤的生死关头,他带领10名青年队员加固堤坝,搜救转移18名被困群众,用实际行动保护人民群众生命财产安全,荣登河南省防汛救灾“身边好人榜”。从此,孙文和10名勇士成为青年党员的骄傲,他们代表着老英雄“传家宝”精神的传承。

在待王街道,每一位党员干部都是老英雄“传家宝”精神的践行者、传承者、发扬者。

这种精神,体现在“六帮六

助”行动中,体现在“五星”支部创建中,体现在“万人助万企”活动中,体现在马村区委部署的“上争”工作中,体现在待王街道的每一项具体工作中。

这种精神,体现在推进焦作万邦农产品批发市场建设工作中,就是争分夺秒的待王速度。

这种精神,体现在小王村人居环境整治工作中,就是美丽的小王村花园。

这种精神,体现在待王村灾后重建中,就是整村7天恢复正常运转……

回望百余年党史,无论什么年代、无论身处怎样的境地、无论面临何种艰难险阻,一代又一代共产党人牢记第一身份、自觉履行职责、践行入党誓言。而老英雄“传家宝”精神在待王街道的延续与传承,正是广大基层普通党员对入党誓言最生动的践行。

待王街道党委书记赵刚表示,待王街道全体党员干部将牢记共产党员第一身份,全心服务群众,展示党员风采,把老英雄的“传家宝”精神发扬光大,绘就一幅待王街道独具特色的党员群像,为全市、全区经济社会高质量发展贡献待王力量。



山洪来临时,孙文第一个下到山门河堤坝上探视险情。 本报记者 孙茜 摄



待王街道党员干部在抗洪抢险中乘坐铲车进村转移群众。 本报记者 万千 摄



待王街道36名老党员,疫情防控期间集结起来守护家园。 本报记者 刘旭 摄

## 怀商动态

### 市工商联法治工作受表彰

本报讯(通讯员熊礼海)近日,焦作市工商联在2022年度法治焦作(法治政府)建设考核中,被评定为“市委、人大、政协、法院、检察院”优秀等次。

据悉,该考核由中共焦作市委全面依法治市委员会办公室、焦作市法治政府建设领导小组办公室联合组织实施,结合对各单位日常考核、实地考核、案卷评查和加减分等内容进行评定,考核结果通过红头文件向所有参与2022年度全市法治焦作(法治政府)建设考核的单位进行通报。

近年来,市工商联高度重视法治工作,在加强全市工商联商会系统干部职工法治思维,提升法治工作能力,教育引导广大民营企业、民营企业守法用法的同时,与政法委、公安局、检察院、法院、司法局等部门联合,与各县(市、区)工商联联动,积极探索建立了“八项机制”,持续推进焦作法治化营商环境作出新贡献。

### 我市11家企业获省级荣誉

本报讯(记者齐云霞)近日,河南省食品工业协会发布《关于表彰2022年度河南省食品行业履行社会责任优秀企业的决定》,河南天香面业有限公司、河南京华食品科技开发有限公司、蒙牛乳业(焦作)有限公司、焦作荣利达食品有限公司、大咖国际食品有限公司、河南立达老汤食品有限公司、河南三诺食品集团有限公司等11家企业榜上有名,被授予“2022年度河南省食品行业履行社会责任优秀企业”荣誉称号。

此次榜单发布,是为了彰显我市食品行业践行社会主义核心价值观的责任与担当,弘扬2022年在扶贫济困、乡村振兴、捐资助教、抗击疫情等工作中我市食品企业甘于奉献、乐于助人的精神,鼓励和引导更多的企业及企业家勇担社会责任、践行社会责任,彰显应有担当。

## 庆“七一”忆初心 强党性 市工商联开展主题党日活动

本报讯(记者齐云霞)为庆祝中国共产党成立102周年,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动,进一步强化民营经济人士理想信念教育,强力推进非公有制经济领域意识形态工作、直属商会党建和规范化建设,在全市工商联系统营造“听党话、感党恩、跟党走”的浓厚氛围,6月30日,市工商联(总商会)组织开展“庆‘七一’、忆初心、强党性”主题党日活动暨民营经济人士理想信念教育活动。市工商联党组成员、副主席胡国柱参加活动并为大家上了一堂生动的党课。市工商联机关全体党员、五城区工商联(商会)和直属商会等相关负责人、党员参加了活动。

当天一大早,大家先行来到多氟多集团党建文化中心,听取多氟多负责人讲解企业党建文化。之后,大家参观了国家方志馆南水北调分馆和市党群服务中心,全面了解南水北调工程的历史沿革和重大意义,以及革命、建设、改革、筑梦的奋斗史和焦作党建的发展历史、党建成果等,感悟“特别能战斗”的焦作精神。

全体党员重温了入党誓词,并集体合唱《没有共产党就没有新中国》和《歌唱祖国》。

在市党群服务中心二楼会议室召开的主题党日座谈会上,宣读了市工商联《关于命名第二批焦作市民营经济人士理想信念教育基地的通知》;宣读了省工商联《关于印发〈全国工商联“四好”商会建设实施办法(试行)〉的通知》。

胡国柱以《加强理想信念教育,弘扬愚公移山精神》为主题,给大家上了一堂生动的党课。他从愚公移山的精神,讲到其亲身经历的南水北调工作中那些甘于奉献的“南水北调故事”,让大家了解勤劳勇敢的焦作人民在党的领导下,发扬“特别能战斗”的焦作精神。

胡国柱指出,此次活动既是



大家在国家方志馆南水北调分馆参观。 本报记者 齐云霞 摄

一次深刻的党性教育,也是一次很好的精神洗礼。通过此次主题党日活动暨民营经济人士理想信念教育活动,进一步增强了党员对党的认同感、归属感,增强了民营经济人士对中国共产党的信任感,坚定不移听党话、跟党走。

### 焦作市洛阳商会组织党员参观太行八英馆

本报讯(记者齐云霞)为庆祝中国共产党成立102周年,6月30日,焦作市洛阳商会党支部携手该商会副会长单位——河南执星律师事务所党支部赴焦作市红色教育基地——太行八英馆开展“庆‘七一’、忆初心、强党性”主题党日活动。两个党支部党员、入党积极分子及部分商会理事近20人参加活动。

在太行八英馆,大家聆听了讲解员讲解“太行八英”的英雄事迹。通过瞻仰一件件弥足珍贵的史料文物,聆听一段段动人心魄的英雄事迹,回顾一次次生死攸关的历史瞬间,一起重温了战争年代的艰苦历程。她们英勇抗击、誓死保卫家园的革命精神深深地感染了在场的每一个人,大家对革命先烈的崇敬之情油然而生。

此次活动,是焦作市洛阳商会进一步强化理想信念教育,推进商会党建工作和规范化建设,在商会营造“听党话、感党恩、跟党走”浓厚氛围的重要举措。

### 焦作市驻马店商会党支部召开凝心向党庆“七一”座谈会

本报讯(记者齐云霞)为庆祝中国共产党成立102周年,激发党组织活力,增强广大党员的光荣感、使命感,7月1日上午,焦作市驻马店商会党支部召开凝心向党庆“七一”座谈会,全体党员参加座谈会。

座谈会上,党员们争相发言,共话入党初心。大家纷纷表示,今后要“铭党恩、强党性、促党建、肃党纪、正党风”,加强爱国主义教育,弘扬爱国主义精神,为各项事业增光添彩。

该商会党支部书记刘明一表示,将持续在“学思践悟”上下功夫,不断强化党支部政治功能,全面提升基层党支部组织力、凝聚力、号召力。要充分发挥党建引领作用,持续加强商会领导班子建设和党建工作,始终坚持把政治理论学习摆在首位,严格落实学习制度,积极开展学习研讨,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

### 沁阳市工商联赴延安开展理想信念主题教育活动

本报讯(记者齐云霞)为庆祝中国共产党成立102周年,6月26日、27日,沁阳市工商联赴延安开展以“传承革命精神、赓续红色血脉、凝聚奋进力量”为主题的“延安行——理想信念教育活动”,旨在以延安精神激励工商界党员干部和企业不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,激发大家爱党爱国爱社会主义的热情。

在南泥湾党徽广场,参加活动党员共同重温了入党誓词。随后,大家从延安革命纪念馆、宝塔山、杨家岭到枣园,认真聆听讲解员讲述老一辈革命家的英勇事迹,仔细观看展柜中一幅幅史料图片、一件件珍贵实物,领略老一辈无产阶级革命家不屈不挠、艰苦奋斗的革命精神和高尚情操,深刻认识到今天的幸福生活来之不易。

大家一致表示,通过此次活动深刻理解了延安精神的丰富内涵和时代价值,要从延安精神中汲取历史智慧、凝聚奋进力量,把延安精神融入实际工作中,开拓创新,为民营经济健康发展作出新的贡献。

### 武陟县工商联组织会员企业开展庆“七一”系列活动

本报讯(记者赵根志)为庆祝中国共产党成立102周年,激励广大党员发挥先锋模范作用,切实增强责任感和使命感,“七一”前夕,武陟县工商联组织会员企业开展丰富多彩的庆“七一”系列活动,表达广大民营经济人士感党恩、跟党走的决心和信心。

活动中,武陟县工商联副主席企业——焦作万瑞工贸有限公司组织全体党员及入党积极分子开展集体献血活动;武陟县工商联副主席企业——焦作市华康糖醇科技有限公司开展“党建引领 筑梦华康 共创未来”2023年红色之旅活动,进一步激发企业员工爱国爱党热情;武陟县总商会副会长企业——华味坊食品(焦作)有限公司开展“半程回望 坚定飞翔”2023年团建活动,增强员工的团队凝聚力和向心力。

通过一系列主题活动,企业的党组织建设得到了加强,党员党性得到了锤炼。活动后,大家纷纷表示,将担负起对国家、对民族和对社会的责任,以良好的精神面貌、更加饱满的工作热情做好各项工作。